Š I K A N O V A N I E
V  Š K O L Á CH
NEriešeniE môže byť nebezpečné
Medzi nežiaduce spoločenské javy v základných školách patrí agresívne správanie žiakov a šikanovanie. Rodičia a deti považujú šikanovanie za jeden z najväčších problémov, pretože dôsledky šikanovania sú vo väčšine prípadov veľmi vážne a dlhodobé. Od pedagogických zamestnancov očakávajú účinnú pomoc. Žiaci majú právo cítiť sa v škole bezpečne a povinnosťou každej školy je toto právo rešpektovať. 

ŠIKANOVANIE – je prejavom sociálnej patológie, kde hlavným záujmom je cieľ niekomu ublížiť. Od jednoduchej agresie sa líši snahou ublížiť druhému a navyše ešte získať ľubovoľnú odmenu vo svoj prospech (Říčan, 1995).

ŠIKANOVANIE – je interpretované ako závažná porucha sociálnych vzťahov, ktorých riešenie je predovšetkým v rukách samotných učiteľov (Kolář, 2001).

 ŠIKANOVANIE – je to zneužívanie sily alebo právomoci. Znamená tiež zlomyseľné obťažovanie, týranie, sužovanie, bitky, kopanie, prenasledovanie, vydieranie, prezývanie, zastrašovanie, ponižovanie, ničenie osobných vecí a pod. (Říčan, 1995). 

Šikanovanie má veľa foriem. Je potrebné si uvedomiť, že nemôžeme do tohto pojmu zahŕňať všetko zlé a nepríjemné, čím si žiaci ubližujú. Za šikanovanie nepovažujeme občasnú bitku, hádku, nadávku približne rovnako fyzicky vybavených súperov. 

Znaky šikanovania

Hlavným znakom šikanovania je nerovnováha moci/sily, pričom zahŕňa všetky formy psychického a fyzického násilia páchaného jedincom alebo skupinou  voči obeti. 
Šikanovanie charakterizujú predovšetkým nasledujúce znaky:

1. jasný úmysel ublížiť druhému, či už fyzicky alebo psychicky (napr. bitie, krádeže, schovávanie a ničenie vecí, ale aj posmievanie, nadávanie a pod.),
2. incidenty sú opakované, jednorazová akcia sa väčšinou sa šikanovanie nepovažuje,
3. útočníkom  môže byť jedno dieťa alebo skupina detí,
4. nepomer síl medzi útočníkom a obeťou, obeť je bezbranná voči silnejšiemu jedincovi. Agresor si väčšinou vyberá fyzicky slabších alebo po psychickej stránke menej odolných jedincov. 
Prejavy šikanovania
Šikanovanie sa prejavuje rôznymi spôsobmi, na ktoré nás upozorňujú tzv. varovné signály. Rozlišujeme dva typy varovných signálov: 

I. Priame prejavy šikanovania – charakterizujú správanie okolia voči dieťaťu. Sú zreteľnejšie, na ich základe môžeme  šikanovanie rýchlejšie identifikovať. Vypovedajú o situácii, v ktorej je nutný neodkladný zásah. 

Priame príznaky šikanovania sa môžu prejavovať nasledovne: 
· posmech, posmešné poznámky na adresu dieťaťa, pokorujúce prezývky, nadávky, ponižovanie, 

· hrubé žarty na jeho účet,

· kritika dieťaťa, výčitky na jeho adresu, najmä ak sa podávajú nepriateľským, až pohŕdavým tónom,

· príkazy, ktoré dieťa dostáva od iných detí, najmä ak sa podávajú panovačným tónom a skutočnosť, že sa im dieťa podriaďuje,

· naháňanie sa, strkanie, štuchanie, údery, kopanie, ktoré nemusia byť zvlášť silné, ale je nápadné, že ich obeť nevracia,

· bitky, v ktorých jeden z účastníkov je zreteľne slabší a snaží sa uniknúť,

· nátlak na žiaka, aby dával vecné alebo peňažné dary šikanujúcemu, alebo za neho platil, vykonával nemorálne až trestné činy za neho. 

II.  Nepriame prejavy šikanovania – charakterizujú správanie alebo vzhľad dieťaťa. Nie sú na prvý pohľad dobre viditeľné. Mnohokrát je ich veľmi ťažko rozoznať, čo môže zapríčiniť neskoré odhalenie šikanovania. 

K nepriamym prejavom šikanovania patrí: 

· žiak je počas prestávok často osamotený, ostatní o neho nejavia záujem, nemá kamarátov,

· pri tímových športoch býva žiak volený do družstva medzi poslednými,

· počas prestávok vyhľadáva blízkosť učiteľov,

· ak má žiak prehovoriť pred triedou, je neistý, pôsobí smutne,

· zhoršuje sa jeho školský prospech, niekedy náhle,

· veci má poškodené alebo znečistené, rozhádzané, prípadne mu chýbajú, má zašpinený alebo poškodený odev,

· odmieta vysvetliť poškodenie a stratu vecí alebo používa nepravdepodobné výhovorky,

· mení svoju pravidelnú cestu do školy a zo školy, začína vyhľadávať dôvody pre absenciu v škole,
· má nadmernú ospravedlnenú, prípadne neospravedlnenú absenciu,
· objavujú sa odreniny, modriny, škrabance alebo rezné rany, ktoré nedokáže uspokojivo vysvetliť ((Říčan, 1995).
Jednotlivé priame, či nepriame prejavy nevypovedajú, že ide o šikanovanie. Dôležitú úlohu zohráva kontext situácie, opakovanie, početnosť prejavov a to, že obeť sa podriaďuje a útoky nevráti. 
Šikanovanie sa neobjavuje zo dňa na deň. Má svoje zákonité etapy vývoja – od na prvý pohľad „nevinného“ štádia môže postupne vyústiť až do činnosti nadobúdajúcej parametre trestného činu. Kolář (2001) uvádza:

1. stupeň: šikanovanie sa začína „nevinným“ ostrakizmom, ktorý sa prejavuje prevažne psychickými formami násilia – ignorovaním, prehliadaním obete, vylúčením zo skupiny, neustálymi miernymi nadávkami, posmievaním, ohováraním a intrigovaním, braním desiaty alebo iných vecí. Ak sa obeť nedokáže brániť, nikomu to nepovie a nikto v triede sa ho nezastane, vzniká riziko druhého štádia.

2. stupeň: postupne (niekedy ako výsledok neistoty, nahromadenej agresie alebo len nudy agresorov) sa začína objavovať a stupňovať fyzická agresia – občasné, ale opakované strkanie, potkýnanie, podtrhávanie stoličky, odstrkovanie, bitky, facky vyhliadnutej obete. Ak to pedagóg ani rodič neodhalí alebo to podceňuje, obeť sa (pod vplyvom strachu) nedokáže brániť, ostatní v triede mu nepomôžu, šikanovanie sa zosilňuje a prechádza do ďalšej fázy.

3. stupeň: v triede sa vytvorí jadro – k hlavnému agresorovi sa pridajú ďalší, utvorí sa skupinka dvoch alebo troch agresorov, ktorí už postupujú systematicky a cieľavedome s cieľom upevňovať svoju moc a vplyv nielen na vybranú obeť, ale aj na ostatných spolužiakov.
Ak ani v tejto etape nedôjde k odhaleniu a riešeniu šikanovania v škole alebo na podnet  rodiča vzniká ďalší stupeň – už rozvinutého šikanovania.

4. stupeň: k agresívnej skupinke sa pridávajú ďalší a zvyšok  triedy začína obeť z rôznych príčin ignorovať a úplne vylučovať zo svojej spoločnosti, dokonca sa aj zúčastňovať na  šikanovaní. Šikanovanie sa v „nakazenej“ triede v podstate akceptuje ako normálne správanie (nepísaný zákon), začína sa šíriť po celej škole a nadobúdať každodenný charakter.

5. stupeň: všetci rešpektujú normy „šikanovania“ , agresori strácajú posledné zvyšky zábran, šikanovanie u nich môže nadobudnúť charakter závislosti a v škole „malej epidémie“, ktorej riešenie si vyžaduje veľa energie, pomoc odborníkov a navyše negatívne ovplyvní aj povesť školy.

   Odporúčaný postup pri riešení šikanovania v škole:

· nikdy nekonfrontujte šikanovaného s agresorom a dôsledne chráňte obeť,

· individuálne a postupne sa porozprávajte najskôr so všetkými žiakmi triedy (svedkami šikanovania); výpovede si zapisujte, sumarizujte dokumentáciu a dôkazy,

· následne zrealizujte individuálne rozhovory s agresormi; využite dôkazy, ale bez toho, aby ste prezradili ich zdroj,

· individuálne sa porozprávajte s rodičmi obete, získajte ich pre spoluprácu; individuálne sa porozprávajte s rodičmi každého agresora; pokúste sa ich získať na riešenie, vhodnou formou ich upozornite aj na možné kvalifikovanie šikanovania z legislatívneho hľadiska (trestný čin vydierania, útlaku, ublíženia na zdraví, obmedzovania osobnej slobody a pod.),

· vyvodzujte jednoznačné tresty podľa miery previnenia agresorov (od zníženej známky zo správania, až po vylúčenie zo školy, oznámenie polícii a pod.),

· oznámte triede, ako budú vinníci potrestaní a vyzvite žiakov, aby nepripustili ďalšie šikanovanie; zdôraznite, že pasívna tolerancia triedy je vlastne povzbudzovaním agresorov,

· zaveďte dôslednú nulovú toleranciu k akýmkoľvek prejavom šikanovania a násilia  v školských dokumentoch a každodennej praxi u žiakov i všetkých zamestnancov školy.

Školská stratégia prevencie a riešenia šikanovania musí byť zmysluplná, nesmie byť len formálna, musí byť naplnená reálnymi činmi a mala by mať aj emocionálny rozmer, aby dokázala pôsobiť na zmenu postoja žiakov k šikanovaniu. 

Rámec pre riešenie problému šikanovania v školskom prostredí poskytuje základný dokument, vydaný MŠVVaŠ SR: Smernica č. 36/2018 k prevencii a riešeniu šikanovania detí a žiakov v školách a školských zariadeniach, v ktorom sú zosumarizované návrhy, spôsoby a opatrenia (legislatívne odkazy) na prevenciu a riešenie šikanovania v školskom prostredí.
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