Základná škola, Kúpeľná 2, Prešov

Dodatok č. 2

k vnútornému školskému poriadku

Regulácia mobilných telefónov a obdobných osobných zariadení elektronickej komunikácie na školách ( napr. smart hodinky, tablet...).

Školský rok 2024/2025

Regulácia mobilných telefónov a obdobných osobných zariadení elektronickej komunikácie na školách ( napr. smart hodinky, tablet...).

So zmenou znenia zákona s účinnosťou od 1.1.2025 (Zákon  č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní („Školský zákon“) 

§151a

„Pravidlá používania mobilného telefónu alebo obdobného osobného zariadenia elektronickej komunikácie 

1) V základných školách a v prvom až štvrtom ročníku osemročného vzdelávacieho programu strednej školy sa používanie mobilného telefónu alebo obdobného osobného zariadenia elektronickej komunikácie (ďalej len „komunikačný prostriedok“) okrem zariadenia vo vlastníctve alebo správe školy počas školského vyučovania zakazuje

a) žiakom prvého až tretieho ročníka základnej školy,

b) žiakom štvrtého až deviateho ročníka základnej školy a žiakom prvého až štvrtého ročníka osemročného vzdelávacieho programu strednej školy okrem prípadov, ak používanie komunikačného prostriedku v týchto ročníkoch na účel výchovy a vzdelávania prispieva k napĺňaniu vzdelávacích štandardov štátneho vzdelávacieho programu, alebo ak jeho používanie na účel výchovy a vzdelávania vo vyučovacom predmete povolí učiteľ príslušného vyučovacieho predmetu.

2) Zákaz podľa odseku 1 sa nevzťahuje na žiakov so zdravotným znevýhodnením používajúcich komunikačný prostriedok na účely súvisiace so zdravotným znevýhodnením.

3) Ak žiak použije komunikačný prostriedok v rozpore s odsekom 1, môže mu škola komunikačný prostriedok dočasne odobrať. Podrobnosti dočasného odobratia komunikačného prostriedku upraví školský poriadok.

4)  Podmienky používania komunikačného prostriedku počas aktivít organizovaných školou mimo školského vyučovania upraví školský poriadok.

Na základe daného § 151a  a na základe Usmernenia MŠVVaM a VÚDPaP  k zmene legislatívy ohľadom používania mobilných  telefónov a obdobných osobných zariadení elektronickej komunikácie na školách  na Základnej škole Kúpeľná 2, Prešov dopĺňame  a upravujeme školský poriadok školy nasledovne:

v čl. 6  Zásady používania mobilného telefónu 
bod 1 – je doplnený: Regulácia mobilných telefónov a obdobných osobných zariadení elektronickej komunikácie na školách ( napr. smart hodinky, tablet...).
              Žiaci 1.-3.ročníka majú úplný zákaz používania mobilných telefónov na škole  

              Žiaci 4.-9. ročníka majú zákaz používania mobilných telefónov v škole okrem prípadov, ak používanie komunikačného prostriedku  v týchto ročníkoch je na účel výchovy a vzdelávania prispieva k napĺňaniu vzdelávacích štandardov štátneho vzdelávacieho programu, alebo ak jeho používanie je na účel výchovy a vzdelávania vo vyučovacom predmete a povolí  ich učiteľ príslušného vyučovacieho predmetu. – v súlade s bodom 4.
  bod 8 – zmena znenia vychádza z usmernenia MŠVVaM SR a VÚDPaP

                 Regulácia mobilných telefónov v škole – z možných 5 všeobecných spôsobov úpravy na našej škole pristúpime k riešeniu, že žiak mobilný telefón a obdobné osobné zariadenia elektronickej komunikácie odovzdá v kmeňovej triede.

Mobilný telefón a obdobné osobné zariadenia elektronickej komunikácie (označené svojim menom) žiak odovzdá (triednemu) učiteľovi pred prvou vyučovacou hodinou v kmeňovej triede, pričom takto zozbierané mobilný telefón a obdobné osobné zariadenia elektronickej komunikácie budú odložené do odkladacieho priestoru (uzamknutej označenej skrinky v triede) na to určeného. 

Odkladací priestor bude uzamknutý učiteľom. Mobilné telefóny a obdobné osobné zariadenia elektronickej komunikácie budú vrátené žiakom po skončení vyučovania učiteľom poslednej vyučovacej hodiny. Do uzamykateľnej skrinky žiak samostatne vloží aj vyberie svoj mobil a obdobné osobné zariadenia elektronickej komunikácie(označené svojim menom) a za prípadné poškodenie škola nezodpovedá. 
V každej odkladacej skrinke bude sa nachádzať menný zoznam žiakov (zodp. TU) kde každý deň bude označené či žiak vložil pred vyučovaním a po vyučovaní vybral svoj mobil a obdobné osobné zariadenie elektronickej komunikácie.  
Ide o najľahší spôsob v prípade rozhodnutia učiteľa použiť zariadenia na edukatívne účely.

 Priestorovo nenáročné riešenie. 

Logistiku zabezpečuje učiteľ. ( vyuč. TSV, THD, VYV a CUJ pred VH o 7:55 hod. v kmeňovej triede uloží so žiakmi veci do uzamykateľnej skrinky a odchádza na svoju VH.
Dodatok ŠKD – Používanie mobilných telefónov

Po príchode do oddelenia  ŠKD ( kmeňová trieda ) žiak vloží mobilný telefón do určenej skrinky pod dohľadom pani vychovávateľky. V čase pred presunom na školský dvor si žiak prevezme mobilný telefón zo skrinky. Vypnutý mobil si vloží do školskej aktovky, nepoužíva ho až do odchodu z ŠKD.

V skrinke bude priložený menný zoznam detí z pridelenej triedy v oddelení ŠKD, pri zozname detí kmeňovej triedy.

Všetci učitelia majú zjednotené kľúče od skriniek v triedach. 
PZ a OZ zodpovedá za kľúč a je zakázané poskytovať kľúč žiakom pri odomykaní skrinky.
 Bod 10 Opatrenia – a) ak žiak 1. – 9.roč. pred vyučovaním bude používať mobilný telefón a bude upozornený PZ, OZ 1 - 3 krát  bude mu udelené výchovné opatrenie – Pokarhanie RŠ.

Ak 4-krát a viac – znížená známka zo správania – stupeň 2.

čl.13  Výchovné opatrenia a kritériá udeľovania 

bod 2 Opatrenia na posilnenie disciplíny žiakov: pri všetkých napomenutiach je zrušené znenie k používaniu mobilného telefónu a obdobného osobného zariadenia elektronickej komunikácie, platí nasledovné:  

a) ak žiak 1. – 9.roč. pred vyučovaním bude používať mobilný telefón a obdobné osobné zariadenia elektronickej komunikácie a bude upozornený PZ, OZ   
 1 - 3 krát  bude mu udelené výchovné opatrenie – Pokarhanie RŠ.

Ak 4-krát a viac – znížená známka zo správania – stupeň 2.

Čl. 14  Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov, ochrany pred sociálno-patologickými javmi a pred prejavmi diskriminácie, nepriateľstva alebo násilia

Bod 10  doplnený: – na školských akciách žiak nepoužíva mobilný telefón a na mimoškolských akciách (OŽAZ, športové, kultúrne a iné podujatia) mobilný telefón odovzdá TU resp. učiteľovi, ktorý je pridelený k danej triede, ten uzamkne v kmeňovej triede a odovzdá žiakom po ukončení akcie, ak už sa nepokračuje vo vyučovaní resp. odovzdá učiteľ poslednej VH. Pri mimoškolských akciách (LvK, ŠvP, ŠV, exkurzie, plavecký výcvik) – podľa organizačných pokynov vedúceho akcie, kedy žiaci , ZZ sú informovaní vopred.
Dodatok č.2  prerokovaný  a schválený  na pedagogickej rade dňa 23.01.2025.
Oboznámenie preukázateľnou formou  PZ, OZ , žiakov na THF a ZZ formou edupage   po pedagogickej rade najneskôr do  31.01.2025 .

Účinnosť dodatku č. 2 od 1.2.2025
V Prešove 08.01.2025                                                                    Mgr. Renáta Klučárová                                                         

                                                                                                                   riaditeľka školy

